
 
 

 
Motie ‘Schenden geheimhouding Oranje Bolwerck’ 
 

 
Onderwerp: Ontwikkelovereenkomst Oranje Bolwerck 
 

 
De raad van de gemeente Oudewater in vergadering bijeen d.d. 4 februari 2021. 
 

 
De ondergetekende, lid van de raad van de gemeente Oudewater, 
 
Overwegende dat: 
 

1. Het college van B&W op 14 januari 2021 het raadsvoorstel over het project Oranje Bolwerck 
geheim verklaard heeft op grond van artikel 25, tweede lid, van de Gemeentewet jo. artikel 10, 
tweede lid, sub b, van de Wet openbaarheid van bestuur; 

2. Schending van deze geheimhouding een misdrijf is en strafbaar wordt gesteld in artikel 272 
van het Wetboek van Strafrecht; 

3. De tekst van het eerste lid van dit artikel luidt: ‘Hij die enig geheim waarvan hij weet of 
redelijkerwijs moet vermoeden dat hij uit hoofde van ambt, beroep of wettelijk voorschrift dan 
wel van vroeger ambt of beroep verplicht is het te bewaren, opzettelijk schendt, wordt gestraft 
met gevangenisstraf van ten hoogste een jaar of geldboete van de vierde categorie’; 

4. Verschillende raadsfracties het college verzocht hebben de geheimhouding op te heffen, 
zodat het raadsvoorstel in openbaarheid behandeld kan worden; 

5. Het college hieraan geen gehoor gegeven heeft, waardoor het raadsvoorstel in beslotenheid is 
behandeld in de besloten forumvergadering op maandag 25 januari; 

6. Wethouder Duindam in de dagen voor en na de besloten forumvergadering de geheimhouding 
meerdere keren geschonden heeft (artikel AD Groene Hart en interview Radio Midland); 

7. De wethouder hiermee derhalve een misbedrijf gepleegd heeft, zoals beschreven in artikel 
272 van het Wetboek van strafrecht;   

8. De wethouder hiervan op de hoogte was ten tijde van de besloten forumvergadering;  

9. De wethouder hiervan geen melding heeft gemaakt vóór of tijdens de besloten 
forumvergadering; 

10. De wethouder door zijn handelen de gemeenteraad ernstig heeft gefrustreerd in de uitvoering 
van haar kaderstellende en controlerende taken; 

11. De wethouder daarmee het vertrouwen van de burger in het gemeentebestuur geschonden 
heeft; 

 

 
Stelt vast dat: 
 
Het misdrijf van de wethouder niet onbesproken mag blijven; 
 
Keurt de handelwijze van de wethouder en het college dan ook af; 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 

 
Ondertekening en naam: 
 
 
 



 
W.K. Knol 
Wakkere Geelbuik 
                                    

 
De motie is aangenomen / verworpen in de vergadering van 4 februari 2021. 
 
Stemverhouding:  Fracties voor:     Fracties tegen: 
        
   ……………………………   …………………………. 
   
 
   …………………………...   …………………………. 
 
 
De griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
mr. A. van der Lugt                  drs. D.C. de Vries 
 

 


